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PYZIKH KATEYOYNSHE

MEPOZ A

LEIPA A° louviog 2005

1. Apxikn evépyeia oo owpa: £, = I K(Ax) = Ax = ,}27:?-. (2 )

2

Tehikn evépyeia o1o otopa: E, = %K (3Ax)? =59K (&Y. 2w

MeTaBoAn TNG EVEPYEING: AE = E, -E, =4K(Ax)? = AL = 41{%2—;‘— =8E, =08/ (1T u)

2. (o) Oravo SIakéTING oT0

NAEKTPIXG pelpa amd TV TRy, TTou
dlappEer To Trvio, Teiver va HNdevioTel, Q¢
OUVETTEIQ TrC HeTaBoAng Tou peduarog e
TNYAC, MeTaBaAAeTa N HayvnTikn pon oy
TEPVA aTrd TO TMVio. Z0pQwva pe To Voo
Tou Faraday, avomrooostar Siagopd

Suvauikol (H.E.A.) ora dk
{pavopevo QUTETTaYwWyYNG)

kavéva Tou Lenz, n TTOAIKOTTA TNE H.EA.
amo 10 pavdpevo ¢ QUTETTAywWYric, eivay

KUKAWpa petapéperar amo ™ Béon a om Béon B, o

pa Tou mnviou
- Me Bdan rov

(B) H.E.A. amd auremraywyri; £, —L%. 2w

Aermc’xchcxcr]: Eope ==01x40 = 4} (1T

3. (H Agitoupyia evog HETO
Emaywyne. (1 wj

oxXnuarioT Bacideral oro Pawopevo Tne apoiBaiag

Abo xprioeic Tou HETaOXNUaToTy: ‘
(1} Aviywon e Tdong oTic YPAULES LETapOpdc NAEKTPIKTIC EVEPYEITC LUOTE va
eAaxioTormolotivral of CTWAEIES oTh HETAQORA TNG NAEKTPIKTC EVEDYEITG. (0,5 )

(2) Meiwon mc¢ Tdonc Trou

TTAPEXETA ATIO T0 BiKTUO Yla oiakn xprion waore va

Agimoupyoiy Oldpopeg NAEKTPIKEG CUOKEVEC. (0,5 )

(B) Exoupe yia Tov (1Bavikd) HeTaaxnuarioTy: -;j_l =22 -
1

Apa

V.

L I, 240 ]
I@=N2:_£ 100

v, N, 240 N

i 4 (14
1 [2

0,054. (1

= =N, =2000.(1p

ZeAMdo 1 ané 20
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DYZIKH KATEYOYNIHZ LEIPA AT lovviog 2005

4. {(a) Zwhivag apaywyng akTivwy X (OXnHaTIKa). (1 )
-Vu‘

(20 KV - 100 KV) Afoun nAskTpoviwy

Avoboc

KdboSocg

TuaAivog owAfjvag
uynAol Kevou

H kGBoBo¢ Bepuaiveral pe cuvey!) 1domn kai EayovTar NAEKTPOVIA T OTToId
s‘rmaxﬁvovrcl HE pEYAAn diapopd 6uvau|Kou Tpo¢ TNV dvodo. Ta nAskrpdvia
(p'rcrvouv omv avodo pe PeydAn TaxiTnTa, dpa peydAn evépyeia, kal GAANAETIBpoUY
UE T dTopa Tou VAIKOU Tng avedou. H wapaywyn Twv aktivwv X ogeidetar (i) otnv
arroToun EMPBPAduVon TWY r]AaKTpowwv amé 10 droua Tou UNKoU TnG avédou kat
(if) oo g aTrOdIEYEPTEIS TWV ATOUWY TOU UAIKOU TOU ATOMOU (OTIC ECWTEPIKEC
EVEPYEIOKEG OTABUEG). (2 W)

(B) Eqapuoyn Twy akriveav X: ITnv iarpIkr yia akTIvoypagia Twy ooTwv. (1 u)

O 1316 mreg Twv akTivay X Trdvs oTIg orroieg oNPIZETal 1} TTI0 TFAVIW EQapUOYH,
givar: (1) Ot akriveg X armroppo@olvTal amd Ta 0oTd O TToAU pava)\urepo TOC0C0TO
amod mv amoppoPnon Tou memvouv amd Toug HaAaxolg 10TOUC, OTTWG N CAPKA.

(0,5 p)
() Mpokaholv pyaupicua oTH QWTOYPAPIKR TTAdKa. (0,5 )

5. (a) ATT0 TN YpaQiKn TTapaoTaon BRicKOUpE:
To wAgrog V, =2x6 =12V, (1 u)
V. 12
Apa n evepydg Tipn eivar ¥, =L =8,497V . (1 )
2%
(B) Amd T ypagikn TTapdoTtaan Bpiokoupe Ty TrEpiodo; T = 4x2x107 = 0,008s. (2 1)

Apa n cuxvdTtnia sival; v = % = = |25z (T 1)

Tedida 2 amd 20



DYZIKH KATEYOYNIHY ZEIPA A° lotvioc 2005
=D MIEYOYNIHE LEIFA A IoUvIog 200¢

6. () H évraamn evéc KOparog eivar N evépyeia Trou TEPVA avd Lovdda Emaveiag o
Movada rou Xpovou, drav n empdveig eival kdBetn atn dievBuveon drddoonc rou

i . ., AE P *
H évraon o IGETQI UE TN LaBnuarik N J=—"_w._ ©n :
N OpiCeTal ue T padny N Oxéon IXIYRY, (11 :

Ma opaipiké kipa: AS < 4. Apa

P

B) Tm YPOQIKr} TapdoTaon, ue
6|af<sr<oupévn Ypauun, eaivera n
évraon oe oxEan us to Taxoc¢ tou
UAIKOU, yia aKTiveg X HEYaAUTepnC
ouxvétnrac arg ™ ouxvémT™Ta TWY o

GKvawv pE Tlg O'n-o"eg TrpOKﬁTrTEI r} ..... T 1
TPWIN KQpTTOAN. (1 T T :
AkaioAdyngn: H adEnon me
ouxvoTNTaC TLOY aKTivwy X peidive
TO GUVTEAEOTH aroppoenonc. Emropévwe, y1a 1o idio mdyoc rou UAIKOU, 1) OXETIKN

MEiton e Evraonc Twy aKTiviov X glvqy MIKPSTERN. (1 )

ZeAida 3 ané 20
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DYZIKH KATEYOYNSIHE

MEPQOZ B

(B) 2w

Een
A

ZEIPA A’

O TO ETTQr

(1) Ao 10 Vb Tou Ohm:

E. E
mo Zo g
R, Ra+r %M

I =

E,_ --N2® (0,5 p)
At

H apxikr payvnrikr porj mou TEPVA atrd 10 TrNvio eivar:

©=BS=8m’ (0,5

H payvamixr pof drav 1o mmvio Bpiokerq) £

™mg pofc eivan;

AD=0-Bm’=-Bm®. (05

H emaywyik H.EA., E,, Siverar amé 1o vopo Tou Faraday:

ZeAido 4 and 20

lodviog 2005

7. (a) Ao v kivnon Tou HaYVATN HETOBAAAETa N HayvnTIKr pof Trou Trepvd péoa
amé 1o SakTuADL. Mapdyera EMAYWYIKA Taon oTo SakTUAD! ka EQOOOV QUTS givay
Evag kKAEIoTOC Bpdyog Ba OlappéeTal amd pedpa. (2 7]

(B) H diesBuvon Tou pelparoc aro &

(2), 67w oTo aXAUa T epdnonc. (1 )
H dievBuvon rou peuuarog Rpioxetar
HayvnTiko Tedio TTou Onuoupyeital a
HayvriTn o oTroiog TANTIGZE! TO BaKTUAIS!
HayviTn TTou TANGIGZEl, O Bdpeiog moAoC
HayviTn. Ma va cupBel auto Ba TTpETrer n
avaeepBnke Trio Tavw. (Ta SakTuAg Tou
PEULATOG OTO BAkTUAIDI K © avrixeipac

AKTUAIDI givan ) SebBuvon amd To (1) mpoc to

amo Tov Kavéva Tou Lenz: To ETTAYWYIKO
YWYIKO pedua, Tefver va amwenoss ro
Apa Snuioupyeirar, TTPOG TO UEPOC TOU
Tou TreGiou €Tl WoTE va arwBei To

Popd TOU pelHaTOC va givar AT

Seglol xeprou Befxvouy TN Popd Tou

Seixvel To Bpeio T1dAO TOU mediou). (1 w)

Qum Oy oy U w0

v s bl Ll‘.’tﬂr\}“""-’
ot b fin
-gcl},v.qu.é a*P"‘f’”" o S L“"’

w amo 1o medio sivar pndév. Apa n WETaBoAn



DYTIKH KATEYQYNSHS ZEIPA A lodvioc 2005
—<=RORMAEYOYNSHE £EIPA A Luvtog 2005
Avnxaerord)vmg,

éxouv HEYaAGTEpN KIVNTIKT evépyeia, ATrs moxéon £, = eV . KaTaAriyoupe ory n
amoAUTN T ¢ Tdorc aTTOKOTTHS Ba quénBef,

(1 :

() Orav n avodikr} Tdon Taipver Tipéc HEYQAUTEPEC o 4 Vv o Gedoptvn KauiroAn
TOU pwToKGTTapOUY, TO PelLa TTapapéve; OTaBeps. Autd OQEIAETON 670 b11 BAg T
NAEkTESOVIO Troy eSEpxovrar amo v kGBodo ot Movdda rou xpdvou Pravouy e
Tov iBio pubus otV Gvodo TTPOKOALNVTAC L aTaBepr| Tiur oV évraon tou
peduarog. H TEPQITEPW avgnon e Taong Sev TTROKaAE! avgnon rqu apBuod Twy
EEEpXOMEVILY NAEKTPOVIWY, KdT TTOU ESapTGTal amrd mv évraon e akTIvoBoAiag, n
oTToia eiven oTaBepn. (1

Tekida 5 ans 20



DYZIKH KATEYOYNIHY ZEIPA A

(V) B, =€V, =16x10™"x] = 162107/ (1 1)

E,=b+E,, ::>b=E', ~-E_, ::>b=%—ve. (11

AvrikaBioTol e,
he 6,64x107 x3x10®
b=—_¢p =-’—-—-——-._—1,6 10“9:2,83 1077, ¢
AT T 4s0x07 g g (1
21NV OpIKr ouxvomna, £, =0. Apa,
b 283x10°"
hv, =b=y =2_% =426x10" Hz . (1
Yo Y b 66axio oV Az (1

lodvioc 2005

9. (a) Na va ekrerei éva OWHA YPapIKN APHOVIKT TAAGVTWON TpéTrer N cuvioTapévn
Buvaun oTo owya va giva avaioyn tnc AIMOpAKPUVANG aTrd Tn 8¢on 1ooppotiac

kar avtiBerng popag. (1 e OXEON: IF = ~Kx) (2 u
(B) O1 duvdpeic oo EKKPEUES aivovTai oTo oXNAua. (0,5 p)

AT TO oXriNa,

rF
MO =— =5 TF = mgnut . (0,5 )
mg
Eival, ané ro oxrpa
X
g=2
THE =~

Apa,

IF = —(—’3’5)2. (11

Zekida 6 ano 20
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DYTIKH KATEYQOYNSHY ZEIPA A lodwviog 2005
= M ETOYNIHY ££IFA A ==Mag 2005

H Mo mdvw Oxéon eivar n auverikn rcrAdvrwcrng YIQ 10 ekkpepEc. H oTaBepd
TaAdvTwon siva,

K=i”f.(1,u)

H Tepiodog, yig appovikry TaAdvTwan, Eiva,

2s.05 17}
(i) H veq TIUNA TS TEepI6dou By giva,

¢ 2
T=2r|— =% o f3 =14ls. (0,5
2g 2 H

(i) Exoupe,

T=2r KE =225 = 2,835 (0,5 )
g

2eMda 7 ané 20



j ' DYTIKH KATEYG)YNZHZ ZEIPA A’ logvioc 2005
r; E(x107%® y
V) () (1
l - Ei=-014
£ =-0,24
E;, = -0,54
Ei=-218
hc
(m 7" E, -E,
C
A= . (1,5
E-E (1.5 w
Awmaelcrro(;us:

1= 084x10™23x10°  1999,0-2s
= '_"——"——-——_*____ _—
(-0,24 + 2,18)x] 01 1,94x107"*

A=103x10"m = 103pm
(1 )

To urikog KUparog autd dev aviiker oo opard PAaLa. (0,5 1)

ZeAida 10 gué 20



DYIIKH KATEYOYNSHy

ZEIPA A° lotvioc 2005
MEPOZ I
2
13. (a) a)=27w=-?. 0,5 )
®=2zv= %:‘?” =47 =1256rad /5. (0,5

3

K =ma’. (0,5

K=04167") =647 = 6310N/m . (0,5

®) E= %Kyj. (0,51

E= %63,1 0(0.2)* =1,262. . (0,5 )

W) r=-0%. (05

¥ =-162x0,l =1 672 = ~15,78m/5* (0,5 y)

@) v=w\yi-,* (05 7
U=12,56:02" 017 = 218m/s (0,5 )

€ 1w

~ Avéram Bzom
vttt - @fom Io'oppo?tiag
z YE
SR I o i RO Katdra Okon

(o) H e€icwon TAAGVTWONC Toy OLHOTOS, via iy Tuxaia apykr Béon, eivar:
Y=yt +6,). 0,5 )

I‘fat=0,y=0,1. (0.5 )

ZEkiba 12 an6 20



DYZIKH KATEYQYNIHS

SEIPA A

Apa

01=0.27u6, = nug, <05 = 8, =-"’6-"'- (0,5 )
Emopévu,

¥ =024 + g) (05

(@) Zmn 8éon Acgivay=02m. (0,5 )
Apa,
0,2 =0,2nu(4z1 + é{) (0,5 )

:>1=7;,u(47zr+§)=>4m+§-=§. (0.5

1 1
M=y 0,5
3 T (0.5

Lediba 13 ans 20

lovvioc 2005




DPYTIKH KATEYOYNSHs LEIPA A
—=DAMATEYOYNIHY <=IPA A

lobvroc 2005
(B) ﬂslpapcmf(r’] Oidragn. 2 u

ArcBnripag
Kivnong

t(s)

ZediSa 14 omg 20



TR RATEYOYN2ZHE EIPA A° logviog 2005

ATTG T YpagIKi Trcxpao*racrr] y = (t) utroAoyigoupe To TAGT06 TaAdvTwang OTMWG
Paivetal oTo oxrjua. (0,5 u)

-H mepiodog Bpioketar av usrpr]crouus TO Xpoviké Sidatnua Al (0,5 u)
Zuprlvovmg T 300 ypagikéc TapaoTdoelg, Bpiokoups 6m £xouv Biagopd Qaong

—, Epboov n Kopugn A Tng quvaptnong v = () kai N Kopupn A TG ouvdptnong

U = () Slapépouv xpovikd kard %, atrou T eival n mepiodog TG TaAGvTWONC Trou

AVTITTOIXEl OE éva KUKAO (21).
(14)

14.(A) (1) ATé ) Ypagikn mapdoTaocn:

Wo =lcm. (0,5u)
A=8em. (0,5u)

. Ame ™ oxeon v = Av, Bpiokouye,
A=2.(05p)
Vv

AvTIKaBIoToUpE,

40cm/ s
8em

= =5Hz. (0,5 )
H etlowon rou Kuparog sivai,

W=V/o’7ﬂ[2ﬂ(%——z-)+fr].(1p) Foe nB o v BdAU opxig, gati

AvTIKaBIGTOUpE,

¥ =0,01nu[27(5t ~12,5x) + 7], povadeg oto S, (1 i)

(i H Tepiodog g TOAGVTWONC gival T = ! =—;— =0,2s. Apa n oTiyui
v
t = 0,05 s dlagépel amwé m onyun t = 0 korg %:

EuxoAa mpokdtrrel é1ot 10 aTIYHISTUTIO TOUu KUHATOG T OTiyuA t = 0,05, OTTwg o710
oxXnua. (2 p)

l 287\,150. 15 an6:20_7 -



DYSIKH KATEYOYNSHY

ZEIPA A lothog 2005

() To onueio A monyunRt =
IGoppoTias. Apa ro onpeio A

0 Bpioxkerar ot Bton HEViaTnC
EKTEAET appiovik Tahdvrwon e HOPPrC

HeETaQromiong ams ™ B¢on
2r
| z,V:u/,,avv—T-t N =0,0louv102,

amé T oxéon edkoAa 1

POKUTTTE 1) ypagikn TapdoTaon.
¢47)

Zehida 16 ané 20



OYZIKH KATEYQYNIHS ZEIPA A’ lodviog 2005
W (cm)
1
0,1 0,2 0,3
0 } | | / —
t{s)
=1L
B () 2w
r W {cm)
- z
3l t=0,050s
w
o 1 b i 5 1 L 10[ 15 L L b
t=0,0255 x {em)
t=0
-3l
N
Zedida 17 amé 20




DPYIIKH KATEYOQYNSHS

To TAdrog TAAGVTWONC Twy Gwpamidiwv N kar Z eivar to id1o (ioo pe 3 cm), eVl Tou
W eivay HIKPOTEPO. (1 1)

() Na va dnuoupynBei OTaoILO Kipa TrpéTTEl Slo duoia Kupara (tou 15ioy TTAGTOoUg
Kar e idiag auxvémrag) va Sradidovra Te avTiBeteg KareuBuvaeic kal va
TUHBGaAOUY, Auw

15.(q) Kard myv kivijon ¢ pdpdou HEoa oTo HayvnTikd medio, ra EAEUBepa nAekTPSVIG
™Tme Séxovra Sovaun amé ro HaYVATIKG Tredio. Q¢ OMTOTEAEOT QUTAC ™¢ Suvaune
TQ NAEKTPOVIO KivoUvTay TTPOC TO éva Gkpo g PABdou (Trpec To I o autr v
TrEpiTTWon). H TrEpIox oto dkpo M Bg Tapouadidae TAsdvaoua NAEKTPOViWVY, evip
M TEPIOXN 070 GAAD dxpo, A, Ba mapouagidoe EMeupa NAEKTPOViWY. Avamriooeray
1ol dlagopd duvauikoy oTg aKpa ¢ paRdou. (2 )
(B)H HayvnTiKA SOvaun Laplace oy Déxeral éva NAEKTPOVIO Katd TV Kivnon e
papdou eivar - :
£, =Buve, &trou e sivar to POpTio Tou NAekTpOViOU . (0,5 )

r

H kivnon nAextpoviwy TTPOC T0 dKpo ™ g pdBBou Onuioupyei NAEKTPIKG Tredio
HEoa aTn paRso,

TO NAEKTPIKS Tredio egaokef SUvaun ora NAEKTPSVIg, fon e

Fz = Ee, &mou E eivgy n évraon Tou NAEKTPIKOG Tredioy. 0,5

H évraon Tou NAEKTPIKOU TTedioy QUEAVETA apyikd HEXPI N NAEKTpoaTarik duvapn
Coulomb armé 10 NAEKTPIKG Tredio, Fe, ou efaokeira OTQ NAEKTPOVIQ yive fon oe
HETPO Ko avTiBerng POPAg He T HayvnTiky| Sdvapn Laplace. Tare,

F, =F..Apa

Be=Fe= Bp=f . 0.5

Zmy TERITTTWON QuTr Trou 1o Tedio ivar Opoyevég,

ZeAiba 18 ang 20
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J PYZIKH KATEYOYNSHY ZEIPA A’ louviog 2005

v
E =~ 05y

AV avTikaracTioouus M dtapopd Suvapikol V HE TRV eTTaywyIKr} Taon E., kai ro
Mnkog £ pe v amdoTAoN o (T UrKog ™M¢ pABdou Trou BpiokeTa HEoa aTo
HayvnTIKo Tedio), Traipvoupe,

E=fa (0,5 1) . Apa
a

Bv:—g‘-’-’i:Em =Bva. (0,5 u)
a

() H @opd Tou peuparoc | PaiveTal 010 OXAua. (1 17
H évraon Tou peﬂuﬁmog uTToAQYiZeTar amrd Tn oxéon:

_E_s_,,_ Buo
R, R+R,’

I= (1 1)

(8) H papdog Béxeral ™M payvnrikA ddvapn Laplace amd medio, avriBetn ¢
TaXUTATAg, CULIPWVA WE Tov Kaveva Tou Lenz. Apa, yia va Siarnpeital oTaBepn n
TAXUTNTA TNG PABRdoU, Ba mpéTer n Sdvapn F va EXet 1o idio pETpo pe T HayvnTikn

B0vaun Laplace kar va eivay avTiBem pe auy, dnAadn o gopd e Taxornrac. (1

H)
H dovaun F eaiverar oto oxAua. (1

z 2

F=F, = F=Bla=p2% ,_ p_Bva (1)

R +R, R +R,
A .
| < A

)

> E’

E

ZeAida 19 and 20



PYFIKH KATEYOYNSHY ZEIPA A’ louvioc 2005

(€) H nAexTpikr| evépyeia mou KAravaAwveral oto Bpoxo eiva,

Q=I"R +R), (1)

émou t=2Z. {1y .Apa
%

B*ig? a Blua? '
Q=——""_(R +R —=0= (1
T Rary Dt =0 2k ¥

(o1) To épyo mg Suvaung F eivar
W=Fa, 05y
EQOCOV N Suvaun eivay oTaBepr. Apa

Blua?®
R+ R,

W=

(0,5 p)

() Zuykpivovrag i avTioToIXeg axécelc, Taparnpolue OT N NAEKTPIK EVEpYEIa
Trou Trapayetal oTo Bpoxo sivar ion pe 1o épyo e Buvaung Trou Biarn e NV Kivnon
™S papdou. (0,5 w)

To amotéAeopa qutd ivar ot Cuppwvia pe Tnv apyr Siampnong e EVEPYEITC,
(kavovag tou Lenz). (0,5 ) ,

TEAQZ

ZeAida 20 amo 20




